

鄂尔多斯市法院系统12368诉讼服务热线投入使用

鄂尔多斯讯 为推动主题教育持续走深走实,近日,鄂尔多斯市法院系统12368诉讼服务热线呼叫中心正式启动。

鄂尔多斯市委政法委常务副书记牧其尔指出,鄂尔多斯市法院系统12368诉讼服务热线呼叫中心是一项民生相通、民心相连的重大工程,标志着全市法院12368热线服

务水平将提升到新的水平。

鄂尔多斯市中级人民法院党组书记、院长苏利军表示,12368诉讼服务热线由“厅、网、线、巡”四位一体现代化诉讼服务体系组成,是人民法院深化司法公开、拓宽诉讼服务渠道的重要举措。鄂尔多斯中院作为自治区首家试点法院,积极部署打造全市法院

系统12368诉讼服务热线呼叫中心,着力构建集约化管理新模式,实现集中接听、统一受理、分类处置、一号通办,进一步搭建起司法便民的“连心线”和“暖心桥”,积极用小平台撬动司法为民大主题,确保便民有形有色、服务高质高效,为现代化鄂尔多斯建设提供了有力司法支撑。(王经纬)

积极落实司法建议 强化整改消除隐患

巴彦浩特讯 “对贵院提出的司法建议,我院高度重视,组织有关部门对司法建议中所提出的问题进行研究并落实。”近日,阿拉善盟阿左旗人民法院收到了阿左旗某医院、阿左旗卫健委的司法建议回函,反馈整改落实情况。

阿左旗法院在审理医疗损害赔偿责任纠纷类案件时,发现一些医院在为患者诊疗过程中,对具体诊疗行为将会引起的风险评估及预防缺乏认识与重视,存在未尽谨慎注意义务的问题。部分问题虽属形式上的瑕疵,不影响诊疗结果及诉讼案件整体走向,却让患者及家属产生怀疑,可能直接影响诉讼案件中对医方责任比例的分配,不利于医患纠纷的妥善化解。在综合分析研判后,阿左旗法院向医院、卫健委发出了司法建议,结合实际案例具体分析了医院在医技管理、诊疗行为中存在的问题,并向医院、卫健委提出强化医务人员主体责任落实、加强医疗质量安全管理、加强依法执业培训和教育,修订并严格执行新技术、新项目准入制度、完善医疗服务标准、提高纠纷调解能力等建议。(塔娜)

真抓实干谱新篇 踔厉奋发启新程

呼伦贝尔讯 为确保2024年司法辅助各项工作稳步开局、高点起步,近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开了2024年司法辅助工作部署会。

会议强调,一要抓实队伍建设,坚持从“实绩”出发,从激活动力入手,引导全体干警严守政治纪律和政治规矩,推动政治建设有形有质,促进工作全面提升。二要抓细政事务管理,紧扣服务和保障两个要义,不断契合司法办案需求,大力提升综合服务效能。三要抓好安全保障工作,严格落实警务制度,加大对办公区、诉讼大厅、档案室等重点区域的排查力度,针对发现的安全隐患做到立行整改,及时堵塞漏洞。

面对新的目标和新的任务,扎赉诺尔区法院将继续发扬笃行实干、迎难而上的精神,以更实的举措和更大的力度加强司法辅助工作,全力服务保障审判质效再上新台阶。(孙彩霞)

引导换位思考 双方互谅互让

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 吴鹏程)近日,赤峰市敖汉旗人民法院院长胜法庭成功调解一起机动车交通事故责任纠纷案,侵权人当庭给付赔偿款626200元。

2023年8月30日9时40分,被告索某某驾驶车辆由东向西行驶至荷海线4KM+500M时,与行人韩某某相撞,造成韩某某死亡。交警部门认定:索某某负事故的全部责任。肇事车辆在保险公司投保有交强险,事故发生于保险期间内。韩某某的家属向法院提起诉讼,要求索某某及其配偶王某某、保险公司进行民事赔偿。承办法官详细了解案情后,引导当事人换位思考,互谅互让,并与当地司法所工作人员积极调解此案。最终,承办法官协助原告落案了案,同时被告取得了死者韩某某家属的谅解,为其出具了《谅解书》。至此,该起交通事故民事部分纠纷得以顺利化解。

鄂尔多斯市成立首家旗区政法系统党建联盟



本报讯(记者 李谱新 李亮)1月24日上午11时,鄂尔多斯市康巴什区举行了政法系统党建联盟揭牌仪式。这是继1月22日鄂尔多斯市政法系统党建联盟揭牌之后,该市成立的首家旗区政法系统党建联盟。

鄂尔多斯市委政法委常务副书记牧其尔对康巴什区政法系统党建联盟工作给予了充分肯定,并提出三点要求:一要在“政治建设先行”上走前列。大力落实政治建设要求,一体抓好党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想的学习宣传贯彻,持续深化主题教育成果。二要在“共建共融共享”上当表率。跳出“单打独斗”的传统思维,实现优势资源有效整合,真正做到联盟内“各尽其用、各展所长、共建共享”。三要在“深化服务提能”上作示范。牢固树立和大力弘扬执法为民理念,以党建联盟为抓手,深入践行新时代“枫桥经验”,不断提升广大政法干警履职尽责、为民服务的能力和水平,切实提升政法机关服务大局、服务群众的工作成效。

召开专题民主生活会

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院党组召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题民主生活会。

会议强调,要以这次主题教育为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力做到认识上更到位、行动上更自觉、措施上更有力。要铸牢对党忠诚之魂,不折不扣地贯彻落实党中央决策部署和上级党

停车位“公用”变“私用” 检察官还“位”于民

锡尼讯 “很多商店门口的公共停车位被商家堆放了各种障碍物,导致有停车位却停不了车。”一位线索提供者这样说。针对上述反映的问题,近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院立足公益诉讼检察职能,对辖区内私自占用公共停车位的现象进行了排查。

经排查发现,年关将至,公共停车位相对紧张,一些商家便用锥型桶等障碍物占用

执源治理显成效

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院调解的一起草场租赁合同纠纷一案,在法官的督促见证下,被告按照调解协议内容自动履行了19.5万元的义务,体现了新时代人民法院“案结事了”的工作理念。

金某、白某起诉嘎某、其某、阿某草场租赁合同纠纷一案,被告收到原告的19.5万元的草场租赁费后,未按照签订的《草场租赁

冬季执行“不降温”

金山讯 近日,包头市固阳县人民法院针对小标的案件,又一次吹响了冬季集中执行行动的号角。

民生无小事,执行暖民心。本次冬季执行行动,固阳县法院共出动干警22人,警车7部,拘传被执行人6人,促成执行和解案件2件,执结案件3件,执行到位金额5.85万元。

以绝对忠诚为民服务

委工作要求。要勇担为民服务之责,充分发挥司法职能,深化便民利民举措,加强民生司法保障,践行善意文明执行,服务保障额尔古纳经济社会有序发展。要夯实从治党之基,持之以恒正风肃纪,严格执行新时代政法干警“十个严禁”、防止干预司法“三个规定”等铁规禁令,着力锻造绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的法院队伍。(张溶浩)

特色社会主义思想的学习宣传贯彻,持续深化主题教育成果。二要在“共建共融共享”上当表率。跳出“单打独斗”的传统思维,实现优势资源有效整合,真正做到联盟内“各尽其用、各展所长、共建共享”。三要在“深化服务提能”上作示范。牢固树立和大力弘扬执法为民理念,以党建联盟为抓手,深入践行新时代“枫桥经验”,不断提升广大政法干警履职尽责、为民服务的能力和水平,切实提升政法机关服务大局、服务群众的工作成效。

狼抓教育引导,筑牢思想防线。固阳县司法局组织开展安全法规宣讲活动,以不服从社区矫正监管的典型案例为导向,加强对社区矫正对象的思想教育,要求严格遵守社区矫正各项监督管理规定,防止出现涉黑涉恶、涉毒、涉赌、涉邪、酒驾等违法犯罪行为;与摸排有民事纠纷、涉毒、涉黑涉恶等情况的重点社区矫正对象进行谈心谈话,对发现的问题提出有效解决方案,对积累的情绪进行疏导,对存在的不稳定因素进行及时化解;组织社区矫正对象积极参与全县清雪行动,提升了社区矫正对象的公德意识和社会责任感。

严格规章制度,确保矫正安全。固阳县司法局对春节期间的外出申请进行严格审查把关,严格执行外出请假制度,除非特殊情况,一律不批准春节期间请假外出;充分发挥手机定位监管和微信实时位置共享作用,确保形成跟踪轨迹全链条,尤其是加强对重点人员的动态点检,一旦发现异常,立即组织查找、核实、处理,防止脱管、漏管和重新违法犯罪现象发生;坚持以罚促管的工作理念,对节假日期间违反报告、定位监管、外出等规定的社区矫正对象,加大处罚力度,坚决维护法律权威,让每一名社区矫正对象牢固树立“法律红线不能触碰、法律底线不能逾越”的法治观念。(党权)

案结事了化纠纷 合同》将9000亩草场交付原告使用。原告多次要求返还草场租赁费未果,只好诉至法院。2023年7月,在承办法官的调解下,双方达成和解协议,被告承诺于2023年12月一次性返还全部草场租赁费。履行期限到期后被告以各种理由未履行返还义务,承办法官得知情况后,多次对被告进行耐心细致的释法析理,并告知被强制执行的后果,引导被告主动履行法律义务。(白慧)

坚决落实四项举措 严抓节日监管工作

金山讯 为切实做好2024年春节期间社区矫正安全稳定工作,包头市固阳县司法局采取四项举措,加强对社区矫正对象的监督管理,防止出现社区矫正对象违规外出、重新违法犯罪的行为,杜绝发生重大安全事故、参与群体性事件和刑事案件。

加强组织领导,强化责任意识。固阳县司法局下发通知,要求各司法所务必增强风险意识和忧患意识,全力做好春节期间社区矫正安全稳定工作;实行社区矫正安全稳定情况“日报告”制度,要求各司法所负责人及时报告当日情况,如发生重大安全隐患随时报告,立即处置,并做好问题跟踪报告,确保信息连贯、指令畅通、应对有效;由社区矫正执法大队牵头,分管领导带队,对司法所进行抽查,查看社区矫正对象节前安全教育、风险排查、定位轨迹等情况,确保无脱管、漏管。

注重走访摸排,深挖苗头隐患。固阳县司法局结合社区矫正安全隐患专项排查工作,集中力量对全县52名社区矫正对象开展节前安全走访排查,通过去家庭、村(社区)、工作单位等实地走访,掌握他们的社会交往、工作状态、生活状况、思想动态,重点关注有无婚姻家庭、邻里关系、土地权属、边界管理、民间借贷等纠纷以及涉黑涉恶、涉毒、涉赌、涉邪、涉诈等情况,发动社区矫正对象的身边人履行监督义务,如果发现异常情况,及时向有关部门报告。

狼抓教育引导,筑牢思想防线。固阳县司法局组织开展安全法规宣讲活动,以不服从社区矫正监管的典型案例为导向,加强对社区矫正对象的思想教育,要求严格遵守社区矫正各项监督管理规定,防止出现涉黑涉恶、涉毒、涉赌、涉邪、酒驾等违法犯罪行为;与摸排有民事纠纷、涉毒、涉黑涉恶等情况的重点社区矫正对象进行谈心谈话,对发现的问题提出有效解决方案,对积累的情绪进行疏导,对存在的不稳定因素进行及时化解;组织社区矫正对象积极参与全县清雪行动,提升了社区矫正对象的公德意识和社会责任感。

严格规章制度,确保矫正安全。固阳县司法局对春节期间的外出申请进行严格审查把关,严格执行外出请假制度,除非特殊情况,一律不批准春节期间请假外出;充分发挥手机定位监管和微信实时位置共享作用,确保形成跟踪轨迹全链条,尤其是加强对重点人员的动态点检,一旦发现异常,立即组织查找、核实、处理,防止脱管、漏管和重新违法犯罪现象发生;坚持以罚促管的工作理念,对节假日期间违反报告、定位监管、外出等规定的社区矫正对象,加大处罚力度,坚决维护法律权威,让每一名社区矫正对象牢固树立“法律红线不能触碰、法律底线不能逾越”的法治观念。(党权)

案结事了化纠纷 合同》将9000亩草场交付原告使用。原告多次要求返还草场租赁费未果,只好诉至法院。2023年7月,在承办法官的调解下,双方达成和解协议,被告承诺于2023年12月一次性返还全部草场租赁费。履行期限到期后被告以各种理由未履行返还义务,承办法官得知情况后,多次对被告进行耐心细致的释法析理,并告知被强制执行的后果,引导被告主动履行法律义务。(白慧)

案结事了化纠纷 合同》将9000亩草场交付原告使用。原告多次要求返还草场租赁费未果,只好诉至法院。2023年7月,在承办法官的调解下,双方达成和解协议,被告承诺于2023年12月一次性返还全部草场租赁费。履行期限到期后被告以各种理由未履行返还义务,承办法官得知情况后,多次对被告进行耐心细致的释法析理,并告知被强制执行的后果,引导被告主动履行法律义务。(白慧)